

我县组织开展2019年第四季度 财政资金与银行信贷挂钩考核工作

■ 通讯员 吴宏兰 王韦蔚

本报讯 为充分发挥财政性资金的引领和杠杆作用,激励银行业金融机构加大对全县经济社会发展的支持力度,近日,县财政部门会同县金融办、县人行组织了2019年第四季度财政资金与银行信贷挂钩考核工作,

采取财政性资金存放与银行贡献度挂钩的方式,对本县境内设立的银行业金融机构制造业贷款增量、入库税收增量等指标进行考核,并在全县12家银行业金融机构中依规调配财政间接性资金2亿元,进一步引导银行业金融机构加大对全县信贷资金支持力度,促进全县经济社会发展。

我县做好城乡居民高血压糖尿病门诊用药保障工作

■ 通讯员 徐晓庆

本报讯 为进一步减轻城乡居民高血压、糖尿病患者门诊用药费用负担,3月25日下午,我县召开城乡居民高血压糖尿病门诊用药保障工作推进会,进一步有序推进我县城乡居民高血压糖尿病门诊用药保障工作。会议要求,要精准贯彻落实“两病”门诊用药保障政策,通过广

泛宣传,推进健康管理,让健康理念深入人心,确保这项惠民利民的政策更好地落地。

会上还对《淮安市基本医疗保险和生育保险市级统筹实施办法》《涟水县基本医疗保险定点医疗机构医药服务协议》进行解读,对我县定点医疗机构的稽核工作要点进行培训,县卫健委针对此次培训情况对各定点医疗机构提出相关要求和工作安排。

县民政局编写祭扫“三字经”倡导文明祭扫新风

■ 融媒体记者 侍中华

本报讯 为在全县大力倡导安全、文明、环保、节俭的祭扫新风,连日来,县民政局围绕本地清明习俗和传统乡风、民风,编写朗朗上口的文明祭扫“三字经”,在全县范围内进行传播、推介,引导市民摒弃祭扫陈规陋习,践行绿色、文明祭扫新

风。文明祭扫“三字经”共3节、60句、180个字,采用通俗易懂的语言,深入浅出地阐述了往年清明祭扫陋习的危害性,不仅不环保、低碳,污染空气,影响环境质量,而且还会危及到人身财产和森林资源安全,倡导厚养薄葬,引导市民通过种植花草树木和网上祭祀等方式来怀念逝者、寄托哀思。

东胡集镇强化文明祭扫宣传引导

■ 通讯员 胡学元 贾丽红

本报讯 一年一度清明节,孝子贤孙念双亲。连日来,东胡集镇针对清明扫墓的传统习俗和新冠肺炎疫情防控的重要时期,注重宣传引导,创新工作举措,扎实开展“文明祭扫、安全祭扫”活动,确保清明祭扫安全、文明、绿色、环保。

健全机制明确职责。该镇制定“文明祭扫、绿色清明”实施方案,成立以镇主要领导为组长、分管领导具体负责的领导小组。镇政府与23个村(居)签订“文明祭扫、绿色清明”目标责任书,对辖区内的烈士陵园、公益性公墓、安息堂,按照“外防输入、内防反弹”的疫情防控要求,严格管理,暂停接待群众现场祭扫等聚集性活动。

宣传引领重实效。各村(居)充分利用会议、广播、标语、网络平台等宣传方式,动员广大村民不组织、不参加聚集性祭扫活动,防止疫情扩散和反弹。积极引导群众开展网上祭祀、种植

花草树木等方式,怀念逝者、寄托哀思,变实地实物祭扫为注重精神传承,努力营造文明祭扫的社会氛围。

创新举措强督查。该镇民政办、各村(居)按照“属地管理”、齐抓共管的责任网络,采取切实有效管控措施,严禁辖区内出售或在墓地摆放塑料制品,杜绝广大群众在道路、小区、村庄等公共场所焚烧纸钱,共同维护环境卫生,倡导绿色环保文明祭扫新风尚。为移风易俗,顺应民心,镇村党员干部要按照《人情减负“涟6条”》关于“丧事简办不厚葬”的要求,加大殡葬管理力度,严禁土葬、乱葬、乱葬和攀比葬。扎实开展散葬坟墓的整治工作,确保达到“旧坟一个不露、新坟一个不增”的整治要求。镇安排专人对各村(居)散葬坟墓整治工作进行全面、全覆盖督查,对整治不到位、不彻底的及时提出整治要求,确保不折不扣完成散葬坟墓整治任务,推动“文明祭扫、绿色清明”活动取得实效。

关于禁止在祭祀用品、 生活用品、票券上 使用人民币图样的公告

为维护人民币形象,加强人民币图样使用管理,打击丧葬、祭祀等领域违法违规使用人民币图样的行为,根据《中华人民共和国中国人民银行法》《中华人民共和国人民币管理条例》《人民币图样使用管理办法》,中国人民银行涟水县支行公告如下:

- 一、人民币图样是指中国人民银行发行的货币的完整图案或局部图案。
- 二、使用人民币图样是指通过各种形式在宣传品、出版物或者其他商品上使用放大、缩小和同样大小人民币图样的行为。
- 三、禁止在祭祀用品、生活用品、票券上使用人民币图样。如发现以上违法行为,中国人民银行或其分支机构将按照《中华人民共和国中国人民银行法》第四十四条的规定予以处罚:责令改正,销毁非法使用的人民币图样,没收违法所得,并处五万元以下罚款。
- 四、广大市民应自觉抵制经销、购买非法使用人民币图样的行为,如发现违法违规制作、仿制、买卖人民币图样,违规在宣传品、出版物或者其他商品中使用人民币图样等行为的,可向中国人民银行涟水县支行举报。举报电话:82323697。

中国人民银行涟水县支行
2020年3月31日

开展专项行动 加大监管力度 县交通运输局坚守“红线”狠抓安全生产

■ 通讯员 刘忠成 丁芹

本报讯 为有序推动复工复产工作,切实保障企业安全生产,连日来,涟水县交通运输局深入开展交通运输行业安全生产专项整治,切实加强特殊时期安全生产工作,推动复工复产安全生产工作落实落地,确保“管得住、控得牢、严到底”。

复工复产工作开展以来,县交通运输局制定下发了《涟水县交通运输行业复工复产安全生产工作指导意见》,明确了复工复产企业的安全生产总体要求、行业分类要求等内容,切实加强复工复产项目的安全监管,其中要求“两客一危”企业全面落实各项防疫措施,确保旅客和员工的健康和生命安全,充分利用科技手段

加强车辆动态监控,实时掌握车辆动态运行情况,对超速、超员、疲劳驾驶、不按规定线路行驶和货物超限运输等违规行为及时提醒和纠正;施工企业规范施工人员操作程序,保证管理制度、安全设施、警示标志齐全,确保项目部驻地、经营场所、食堂、宿舍等场所做好日常消毒和人员排查工作,防范疫情防控期间使用消毒液、酒精等带来的火灾隐患,确保疫情防控、复工复产和安全生产“三不误”。同时,大力开展高铁沿线环境综合整治和绿化行动,按照“六无”标准,以最严的力度、最硬的措施,积极推进安全隐患整治工作;加强公路养护作业复工复产安全管理和常态化路域巡查,加大公路设施、路面桥梁、边坡等隐患排查整

治力度,确保道路安全畅通。据了解,为切实抓好交通运输行业复工复产安全生产管理工作,督促企业进一步增强安全生产“红线”意识,落实安全生产主体责任,加大隐患排查治理力度,自2月中旬以来,该局领导班子成员带队分组开展交通运输行业复工复产安全专项检查,重点对企业落实应急预案制定、卫生防护用品配备、体温检测、从业人员教育培训、车辆动态监控等进行现场检查评估,确保各项安全管理工作措施到位,安全设施完好,起到相应的安全防护作用。截至目前,累计已对客运、物流、驾培、维修企业、公路施工企业20余家,组织安全检查63批次,参加检查603人次,排查道路交通、水上交通等安全

隐患42处全部整改到位,联合惩戒失信企业6家,处罚款13.54万元。全县交通运输系统未发生一起安全生产责任事故。

县交通运输局局长张俊表示,下一步,该局将牢固树立安全生产红线意识和底线思维,通过加强安全风险研判、完善安全服务指导、深化排查综合治理等措施全面提升复工复产期间安全生产监管工作的针对性和有效性,全力确保疫情防控背景下的交通运输安全生产,以良好的安全生产形势为打赢“两战”提供保障。



■ 图片新闻

3月30日上午,县城管局组织人员在涟河风光带打捞生活垃圾和漂浮物,保障河道长效清洁,营造蓝天碧水的生活环境。

■ 融媒体记者 毛锋德 摄

人情减负,让生活轻松一点

——访苏果超市员工颜乔

■ 融媒体记者 樊荣

“买礼物吧,太便宜的拿不出手,太贵的又负担不起,直接包红包,又显得有些生分。”在苏果超市工作的颜乔满脸愁容,因为再过几天,好朋友要过生日,邀请她过去聚一聚。

“崇尚礼仪本是中华民族的优秀传统,但近年来,婚丧嫁娶、乔迁贺寿、参军升学、生日满月等,人情往来越来越多,宴席越办越大,礼金越包越多,人情账已经成为彼此的一种负担。结婚,低于500元拿不出手,生孩子,包500元,过百天,再包500元……”说起这一桩桩人情账,颜乔

表示十分无奈,虽说已工作十余年,但大部分的收入都“贡献”给了礼金,简直苦不堪言。“县里最近正在倡议市民减少人情负担,我觉得不光是党员干部要带头,我们普通市民也要从我做起,抵制五花八门的人情债,让我们的生活都轻松一点,给自己,也给别人减负。”颜乔说。

自从在“醉美五岛湖”平台上看到人情减负“涟6条”后,颜乔就不定期在朋友圈转发起来,并且还在工作群和家庭群里积极宣传,为破除陈规陋习贡献自己的力量。说到

“文明过节除陋习”的时候,颜乔深有体会:“今年过年,城区禁止燃放烟花爆竹真是让我睡了几天安稳觉,平时工作忙,休息少,也就过年那几天能好好休息一下,可是鞭炮声不断,晚上根本睡不着。虽然少了那么点年味,但燃放烟花爆竹不利于保护环境还容易引发火灾,总归好处多于坏处的。还有婚事从简这一条,作为年轻人,打心眼里赞同,因为我身边就有因为彩礼、酒席谈不拢而导致分手的情侣,攀比心态伤害了两家人的感情,这些面子工

程,我觉得不做也罢。”

“作为涟水市民,我们都要以身作则,将‘涟6条’践行下去,弘扬人情新风,传播正能量,为营造清新简朴的社会风气做出应有的贡献。”颜乔对记者说。



(上接1版)另有372人达成县内外务工意向。

目前,我县2100多个农民专业合作社、家庭农场全部恢复生产,田间地头都是忙碌的身影。“东奔西走,不如落脚家门口。”县农业农村局局长薛必文介绍,涟水合作社、家庭农场共需用工11200多人,特地印发了《农民专业合作社、家庭农场用工防控十条意见》等文件进行广告告之,鼓励当地群众就近就业。

抓复工保生产

在成集镇条河村食用菌产业园内一片忙碌的景象,几位妇女正在采摘香菇。据介绍,该产业园是条河、六塘、余何三个村整合扶贫资金700万元联合兴建的,共有食用菌温控大棚63个,形成了政府引导、企业搭台、村集体服务、大户唱戏、低收入户参与的富民壮村“利益链”。

围着产业转,盯着项目干。受疫情影响,人员、车辆、农业机械出入、

物资服务供应等在前阶段都受限,我县部分投产项目推迟复工复产。我县先后下发《关于开展2020年脱贫攻坚项目库项目申报入库工作的通知》《关于做好2020年精准到户项目申报与实施工作的通知》,积极申报片区重点工程、到村到户、产业富民等项目,并加快项目评审入库、资金安排、项目立项、招投标等流程进度,力争项目早开工、早投产、早达产。目前,全县136个产业富民项目和扶贫项目全部复工复产。

为推进项目生产,我县持续落实精准到户项目补助、免费技能培训、免息扶贫小额贷款、“阳光扶贫贷”等政策,用好“涟水县低收入村增收十条”,推广“飞地同创”模式,做强做大做优食用菌、青芦笋、鲜切花、中药材等特色产品,努力实现“村村有脱贫产业、户户有增收项目”,不断夯实脱贫致富基础。黄营镇菌菇产业园羊肚菌长势喜人,村干部优先介绍有劳动能力的建档立卡户到基地打工,每天工资60元,

2月底,在此务工的吴道亚等7名群众领到疫情期间的劳动工资,他们在田间劳作的劲头更足了。

建平台保销售

保滩街道历渡村蔬菜大棚内春意盎然,村民正在采摘成熟的茼蒿、茼蒿和红椒。“这批网上蔬菜订单,仅茼蒿一样就需要200斤。”村党总支书记齐云洋说,线上不打烊,线下及时送,县里搭建的销售平台给群众送来了“及时雨”。

疫情期间,一边是农户农副产品滞销积压,一边是城区居民蔬菜采购不便。为了解决这“两难”问题,让农产品出村进城,县农业农村局、扶贫办于2月11日牵头开展“涟农优品·鲜蔬直供”活动,依托益农电子商务有限公司苏宁易购中华特色馆涟水馆网络销售平台,线上线下联动推进消费扶贫,打通商家与居民之间的通道,让“鲜蔬直通车”直达居民家门口。“线上接单截至到晚上10点,

市民下单以后我们通过后台汇总,将订单信息告知种植户,进行配货。”县益农公司涟农优品微信商城负责人刑向峰介绍,农户们根据订单信息,进行蔬菜采摘,并第一时间转运到县农贸市场进行综合检测、分拣配送。

为了将全县种植户、养殖户的疫情影响降到最低,我县加大扶贫产品与商超以及企业、学校、机关单位食堂对接力度,还全面摸排经济薄弱村、低收入户、建档立卡户规模种养项目农副产品销售情况,排查出保滩街道历渡村蔬菜、成集镇条河村香菇、大东镇严庄村严旦祥鸭子、成集镇明村杨玉楼土鸡等农副产品存在滞销情况,主动帮助他们对接农贸市场销售大户,并在益农平台推出组合“消费套餐”,截至目前,全县已经销售各类农副产品近2.2万斤。县扶贫办益农电子商务有限公司负责人张静扬说,目前已经形成3000余份的线上订单,下一步以此为载体,努力拓展电商团购、居民直供等线上服务。